成品油走私犯罪占比达90.2%

上海三中院通报"非设关地"走私刑事案件审判情况

□见习记者 张叶荷

本报讯 "成品油走私犯罪占比达到90.2%"、"被告人为船上人员的占比达到66.6%及被告人坦白比例高"及"认定具有坦白情节的占91.8%"是上海市第三中级人民法院受理的51件未设立海关的地点(简称"非设关地")走私刑事

案件呈现的三个特点。近日,上海 三中院通报了"非设关地"走私刑 事案件审判情况。

数据显示,从 2015 年 3 月至 2019 年 6 月底,上海三中院集中管辖走私刑事案件,共受理"非设关地"走私刑事案件 51 件,审结 48 件。随着缉私部门打击力度的加大,案件数量自 2018 年起明显上

升,2018年共受理29件,2019年1至6月共受理12件。

该院受理的51件"非设关地"走私刑事案件呈现"三高"特点,如:成品油走私犯罪占比高,达到90.2%,还有部分走私白糖的案件;被告人为船上人员的占比高,达到66.6%,包括船长、轮机长、大副、船员等,只参与海上走私的运输环

节,虽非走私活动的组织者、指挥者,但在共同犯罪中仍应承担相应责任;被告人坦白比例高,认定具有坦白情节的占 91.8%,大多数被告人到案后如实供述犯罪事实,自愿认罪认罚。

据了解,为了更好打击"非设 关地"走私犯罪活动,维护正常的 货物进出境监管秩序,上海三中院 在审理"非设关地"走私刑事案件过程中,坚持严格贯彻证据裁判原则和宽严相济刑事政策,依法从严从重打击走私成品油、白糖等重点商品犯罪行为,准确认定案件事实,正确适用法律。在确保案件审判的质量和效率的同时,力争维护货物出入境监管秩序和国家安全。

上海高院开展"不忘初心、牢记使命"主题教育学习研讨

把"以人民为中心"司法理念融入每项工作

□记者 胡蝶飞

本报讯 上海市高级人民法院近日召开党组中心组(扩大)学习会,围绕"政治建设、政治纪律和政治规矩"开展"不忘初心、牢记使命"主题教育学习研讨。

会议提出,党的政治建设是 党的根本性建设。讲政治、守规 矩是我们党的一贯优良传统和政 治基因。人民法院是政法机关, 政法机关首先是政治机关,政治性是第一属性,讲政治是第一要求。在工作中,应当加强政治学习,把讲政治、守规矩放在更加突出的位置。正视法院政治建设中存在的不足,真抓敢管,把政治建设落实到法院工作全过程。

就进一步推进主题教育,会 议要求:要将深入学习贯彻习近 平新时代中国特色社会主义思想 这一根本任务作为最突出的主 线,落实到主题教育全过程、各方面。要把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿主题教育全过程,力戒形式主义,坚持问题导向,做到务求实效。同时要贯彻守初心、担使命,找差距、抓落实的总要求,把"以人民为中心"司法理念融入到每一项具体工作中。要以开展主题教育为契机,全面加强法院各项工作,推动法院工作再上新台阶。

"会诊"民营科技企业融资难

市财政局开展"不忘初心、牢记使命"主题教育大调研

□见习记者 张叶荷

本报讯 结合"不忘初心、 牢记使命"主题教育,问诊民营 企业发展难题,助力民营企业发 展。近日,上海市财政局结合 "不忘初心、牢记使命"主题教 育,赴上海博科资讯股份有限公 司开展调研,"会诊"民营科技 企业融资难等问题,精准发力, 加大扶持力度。

在调研中,各方就加强对科技型企业的扶持力度,建立社会化金融服务机制等方面进行深入座谈。博科资讯公司提出,民营科技企业在融资上存在一定困难;静安区财政局和市北园区则介绍了融资担保工作的开展情

况,希望通过优化业务流程,进一步提高融资担保工作效率;上海银行则表示,针对民营科技型企业普遍存在的融资难,已专门推出专项信贷产品及相关运作机制,希望通过政策联动的方式,扩大担保额度及投贷联动。

市财政局表示,为了改善营商环境,助力企业发展,今后将进一步加大对科创型企业的扶持力度,助力上海"科创中心"建设;深入了解科创型企业的发展诉求以及发

 策导向企业的融资难问题;进一步加强市区两级政府部门同银行的合作,完善本市小微企业信贷风险补偿和信贷业务激励政策,充分调动商业银行信贷投放积极性,引导商业银行通过市场化方式解决中小民营企业融资问题。

此外,还将进一步扩大担保 基金业务规模,推进担保业务流 程优化,探索通过线上审批、放 权给区财政部门等方式缩短业务 流程,提高工作效率。



"家有春天"和家欢亲子坊走进特殊家庭

黄奕警官讲授暑期安全课

□记者 陈颖婷

本报讯 7月19日一早, 安和妈妈兴匆匆地赶来参加一年-度的"家有春天"和家欢亲子坊活 动。这是小安和妈妈第四年参加和 家欢活动。由上海市预防青少年犯 罪帮教中心、上海市爱心帮教基金 会、浦东新区司法局主办,上海中和 社区矫正事务所承办,上海烟草集 团有限责任公司资助的"家有春天" 和家欢亲子坊活动至今已经成功举 办了四年,为社区矫正、安置帮教等 特殊家庭的家长与子女搭建互动交 流的平台,累计受益813人次。2019 年和家欢项目以"爱国爱家,相伴成 长"为活动主题,在促进特殊家庭修 复融合亲子关系的同时, 弘扬爱国 主义,加强法治教育,帮助孩子们 收获了不一样的暑假。

大了不一件的看限。 开营仪式上,作为连续四年参



加活动的"老队员",小安宣读了安全倡议书,倡议21名未成年人营员及其家长在活动中听从指挥、

安全第一。上海市公安局治安总队 黄奕警官更为大家带来了一堂精彩 万分的安全课程。

外滩金融发展指数连续3年稳健上行

上海金融与发展实验室成立,服务金融机构和企业

□记者 夏天

本报讯 2018年度外滩金融发展指数同比上涨6.88%,至131.13点,连续3年稳健上行——在昨天的上海金融与发展实验室揭牌成立仪式上,黄浦区发布了2018年度外滩金融发展指数。2018年黄浦区金融产业实现了更快、更稳、更高质量的发展,在控制发展风险的同时,探索创新思路,为实体经济、特别是新经济的发展提供了有力支持。

据介绍,上海实验室是国家金融与发展实验室(简称"国家实验室")设于上海黄浦区的法人机构。 作为服务于国家与上海的非营利高 端金融智库,上海实验室将充分运筹京沪及国内外研究资源,紧紧围绕推动我国金融改革发展和上海国际金融中心建设的战略目标,秉承科学性、建设性、独立性和开放性原则,展开高质量、专业性、系统化、前瞻性研究,为国家制定货币金融政策和宏观经济政策服务,为强化国家战略谋划和风险管理能力服务,为提高我国经济和金融研究水平服务,为金融机构和工商企业提供应用性咨询服务。

持续护航营商环境

保障群众"舌尖上的安全",探索大数据安全保护 宝山区发文支持检察机关公益诉讼

□记者 王川 通讯员 刘晓曦

本报讯 日前,宝山区出台《关于支持检察机关依法开展公益诉讼工作的实施意见》(下文简称《意见》),要求辖区各部门单位要切实支持和保障检察机关依法开展公益诉讼工作。

《意见》指出,检察机关要充分发挥依法维护国家和社会公益作用。要加强大气污染综合治理,加快对工业、生活、农业等污染源的系统整治,有效管控农用地和建设用地土壤环境风险,全面推进生态宜居的现代化滨江新城区建设。要加强食品药品安全、饮用水安全等民生领域突出问题治理,聚焦保健品市场、校园食品安全等社会关注度较高领域,依法开展公益诉讼工

作,保障群众"舌尖上的安全"。 要探索开展安全生产领域、个人信息保护、大数据安全、互联网等领域的公益诉讼工作,维护好国家和社会公共利益。

行政机关要积极支持配合检察公益诉讼工作,在开展涉公益的专项行政执法活动时,适时邀请区检察院参加,促进公益保护。审判机关要根据公益诉讼的特点,深入研究此类案件对审判工作提出的新要求,推动完善公益诉讼审判机制建设。纪检监察机关要加强与检察机关协作配合,对于区检察院在办理公益诉讼案件时移送的国家公职人员涉嫌违纪违法线索,及时依纪依法处理并将处理结果反馈。

同时,《意见》还要求,要大力构建检察公益诉讼的支持保障体系。

普陀区集中开展生态环境执法检查

暂扣违法车辆10余辆,违法经营桌椅等设施百余件

□记者 王川

本报讯 为配合中央第一生态环保督察组在上海的生态环保督察 工作,普陀区多个街道和市场监管 执法部门率先对辖区内环境保护各 项工作加大检查执法力度。执法检 查期间,暂扣扬尘车辆、建筑垃圾 运输车辆等 10 余辆,暂扣违法经 营的桌椅等设施 100 余件。

7月中旬,普陀区城管执法局联合交警、废管所等部门在古浪路、祁连山路路口和桃浦路、定边路路口设检查点,对过往的重型自卸货车、混凝土搅拌车开展扬尘管控专项执法,检查发现违法行为车辆10辆,其中暂扣违法行为车辆5辆。随后,执法人员来到祁安路308号,对正在拆除的厂房和承运建筑垃圾的车辆进行检查,暂扣违

法行为车辆5辆。

同时,石泉路街道、石泉城管 中队、石泉派出所联合区绿化市容 局和区生态环境局对管弄公园噪声 扰民开展了联合整治。

普陀区还加大了夜间执法力度。7月12日至15日,普陀区市场监管局桃浦市场所联合城管中队连续2日3晚,出动执法人员45人次,对辖区内轻餐饮单位超范围从事餐饮经营活动的违法行为进行了突击检查。对居民反映较多的区域,按照"反复查、查反复"的要求进行了集中整治,力争从根本上遏制轻餐饮油烟扰民的乱象。

7月15日,区市场监管局再次联合城管、交警、社区民警、市容局和居委会干部30余人,对辖区内家乐福某餐饮单位油烟扰民等问题进行综合整治。